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:التمرین الأول

NHمن كلور الأمونیوم V = 250 mLنحضر محلولا حجمھ  4Cl و ذلك بإذابة كتلة منNH 4Cl.
ى ، فنحصل علk = 1للمحلول بواسطة خلیة قیاس الناقلیة التي یكون ثابت الخلیة لھا ھو Gنقیس الناقلیة 

G = 0,6 mS و ،pH 5,4المحلول ھو.
.أكتب معادلة تفاعل إذابة كلور الأمونیوم/ 1
.لمحلول الناتجCأحسب التركیز / 2
NH4أكتب معادلة فعل الماء على شوارد الأمونیوم / 3

+.
.C ،s،tبدلالة Gعبّر عن . و مختلف الناقلیات النوعیةkبدلالة تراكیز الأفراد ، Gأكتب عبارة / 4
.tأحسب / 5
4الثنائیة pKAاستنتج / 6 3/NH NH+.

:التمرین الثاني
NH4نعتبر التفاعل بین شاردة الأمونیوم 

.-HCOOو شاردة المیثانوات +
NH4من شوارد mol 2-1,0.10من الماء، mL 100نضع في حجم 

من شوارد mol 3-5,0.10و +
HCOO- 2-5,0.10، و molمنNH3 3-1,0.10و mol منHCOOH

.أحسب ثابت التوازن الموافق. أكتب معادلة التفاعل/ 1
.أحسب كسر التفاعل في الحالة الابتدائیة/ 2
.عین اتجاه تطور الجملة/ 3
خرى لمعادلة التفاعل ، و أحسب ؟ اقترح كتابة أ1ھل معادلة التفاعل الحادث ھي التي كتبت في السؤال / 4

.ثابت التوازن الموافق
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:التمرین الثالث
.معایرة محلول النشادر بمحلول حمض كلور الماء

و بواسطة سحاحة، نضیف Cbللنشادر تركیزه مجھول Sمن محلول Vb = 20 mLنضع في بیشر 
.C°25كل التجربة تحقق في . Ca = 0,10 mol/Lتدریجیا محلول لحمض كلور الماء تركیزه

)و pH = f(Va)بواسطة برنامج نرسم المنحنى  )a
a

Vg
dV
dpH

=

.أرسم التجربة/ 1
.أكتب معادلة التفاعل/ 2
.الموافق لھذا التفاعلKأحسب الثابت / 3

C ،pKa (H°25نعطي  3O+/H 2O) = 0,0
pKa (NH4و

+/NH 3)= 9,9.
من المنحنى حجم الحمض المضاف عین/4

.لمحلول النشادرCbاستنتج تركیز . عند التكافؤ
.7أصغر من pHاشرح لماذا الـ / 5
.ما ھو الكاشف الملون المناسب المستعمل/ 6

:یعطى مجالات التغیر اللوني للكواشف الملونة
)8,1،  9,8: (الفینول فتالین

)3,2،  4,4: (الھیلیانتین
عجیل: الأستاذ)4,2،  6,2: (يثيلأحمر الم


